Plano inclinado

El plano inclinado es una maquina simple que permite subir objetos realizando menos fuerza. Para
calcular la tension de la cuerda que equilibra el plano, descomponemos las fuerzas y hacemos la
sumatoria sobre cada eje. Es recomendable girar el sistema de ejes de tal forma que uno de ellos
quede paralelo al plano. Con esto se simplifican las cuentas ya que la sumatoria de fuerzas en X

tiene el mismo angulo que la tension que lo equilibra.

T

Para resolverlo dibujamos los ejes y las fuerzas aplicadas sobre el cuerpo. Tenemos el peso, la
normal y la tension de la cuerda. En este caso no consideramos el rozamiento.

Sobre el eje Y sabemos que no hay desplazamiento, por lo tanto:
Descomponemos el pesoen X eY

N—P,=0

Py=PFP- Sena
N=PY

Py=P - -Cosa

Sobre el gje X, si queremos equilibrar el sistema:

T— Py= 0
T:Px

T'=PFP - S5ena
La fuerza equilibra al plano es:

T=PFP - Senncx



https://www.fisicapractica.com/plano-inclinado.php
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Solucion

Datos

Masa = m kg
a= 30°
az
mg sen
Resolucion

Sabemos que en el caso de un cuerpo que se se desliza por un plano inclinado, su fuerza resultante es:
z F=P, —Fpy
Dado gue no existe fuerza de rozamiento, entonces:
) F=P, = P-sin(a)
Sabiendo que el peso lo podemos obtener por medio de la siguiente expresion:
P=m-g=m-98N
Entonces:

EF:P-S'LD{Q]:}
EF:Q.B-m-si.n{a}::-

Teniendo en cuenta que:



https://www.fisicalab.com/ejercicio/896

Una fuerza F es usada para sostener un bloque de masa m sobre un plano inclinado como se muestra en la
figura 984, El plano forma un angulo con L horizontal v F s perpendieular al plano. El coeficients de friccion
entre el plano el blogue es . ¢Cual es Ja minima fuerza F, necesaria para mantener el blogue en reposo?

SOLUCION
En la figura 382 se muestra el diagrama de cuerpo libre del bloque

Debido a que el bloque se encuentra en reposo la suma de las fuerzas s cero. Ademas, la fuerza e friccion que
actda es la friccion estatica maxima, porque el sistema esta a punto de resbalar (deslizar)

Ris
fimdy - wsinf =0
LV =mg sinf
mgsinf
'



https://www.dspace.espol.edu.ec/bitstream/123456789/5581/3/Leyes%20de%20Newton.pdf
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Ejemplo 7. Para el siguiente sistema mecdanico,
calcular la aceleracion de las masas y la tension de la
cuerda.

Solucion.

Como no se conoce la direccion del movimiento,

supongamos que el cuerpo de masa M sube por el

plano inclinado, lo que determina el sentido de la

aceleracion, entonces aplicando la segunda Ley de . i i

El D. C. L. del cuerpo M: EFT - T = Mgsena = Ma =

T = Mgsena + Ma
Y F,: N-Mgeosa =0

De estas ecuaciones se obtiene:
EID. C. L. del cuerpo m:

rrg

Del diagrama de cuerpo libre se obtiene:
ZF}, : I'—mg=—ma =T =mg—ma
De estas ecuaciones se obtiene
Mgsena + Ma = mg —ma

_ (m — Msena)

- (m+ M)
Se observa que el signo de a depende del término
(m - M sen a).

Ahora se calcula el valor de la tension reemplazando
el valorde a en T

m — Asencr
T=’”§"”(m—u)
mM

=)

(1+sena)g



http://repositorio.pucp.edu.pe/index/bitstream/handle/123456789/7139/Medina_Fisica1_Cap4.pdf?sequence=5&isAllowed=y

Un cuerpo de 10 kg desciende por un plano inclinade 30°, averigua la aceleracion con la que desciende si no
hay rozamiento.

RESOLUCTON:

Aplicando la segunda ley de Newton a cada eje, tomando como sentidos positivos en cada une los indicados.
Teniendo en cuenta que la aceleracidn en el eje x es la dnica aceleracion (a) y que la aceleracién enel ejey
es nula a no existir movimiento en ese eje: que ademds la Unica fuerza del eje x es la componente x del
peso; y descomponiendo el peso en las fuerzas Px y Py para que caigan en cada uno de los ejes del siguiente
modo, por trigonometria:

P =P-sena

F;=P-msu.

P=m-a=m-g-senao=m-a=
} a=g-senc.=98-sen 30 =49m/s’®
0 =

N—P.,:O:}N:&, =P.cosa

Notar como al no existir rozamiento, lo que ocurra en el eje y no tiene ningtn efecto.

Un cuerpo de 5 kg asciende por un plano inclinade 30°, por causa de una F que tira de él hacia arriba de
100 N. Calcular la aceleracion supeniendo no hay rozamiento.

RESOLUCION:



https://matematicasfisicaquimica.com/ejercicios-resolucion-aplicacion-leyes-newton-planos-inclinados-sin-rozamiento-dinamica-fisica-quimica/
https://matematicasfisicaquimica.com/ejercicios-resolucion-aplicacion-leyes-newton-planos-inclinados-sin-rozamiento-dinamica-fisica-quimica/

Aplicando la sequnda ley de Newton a cada eje, fomando como sentidos positivos en cada uno los indicados
(Eje X hacia arriba ya que sube por accidn de F). Teniendo en cuenta que la aceleracion en el eje x es la
Unica aceleracion (a) y que la aceleracion en el eje y es nula al no existir movimiento en ese eje; que
ademds en el eje x el Px es negativo y F es positivo; descomponiendo el peso en las fuerzas Py y P, para

que caigan en cada uno de los ejes del siguiente modo, por trigonometria:

P =P-sena
P =P-cos

F-P=m-a=F-m.g-senc=m-a=
=100-5-98-sen30=5-a2
F=m -5.08.
YF =m-a . =H|=1(1!t} 5.98 san30=15'1m/‘2
L2F=m-q=0 5

N-F =0=N=P =P-coso.=m-g-cosu




